

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Egész évre 120 K, fél évre 60 K, negyed évre 30 korona.
Egyes száma ára darabonként 3 korona.

Felírószervezetünk és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellődműlkön.
Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületek.

Göttmann Bódog.

Hosszu és szép munkában eltöltött élet után 80 éves korában telt örök pihenőre s mégis úgy érezzük, hogy korán hagyott itt bennünket. Kedves, szelíd alakja hozzátartozott a czellődműlki utcához és nagyon sokáig fog immár szeretni a lakóit. A hiányát sokáig fogja érzni városunk minden köznevelője. 80 esztendő volt most, de egészen a legutolsó időig megőrizte csodálatos testi és lelki energiáját, frissességét. Aldott bódog szívű öreg ur volt elölünk benne, aki előtt nagy tisztelettel és szeretettel voltak a mindnyajánok a lakóinkat, ha elcsúszt mellőlünk.

Göttmann Bódognak hosszú életet adott az Ur és ő ezt szépen hasznosra töltötte, a szór mind a mai, mind másoknál a javára. Hany-zár emlékei elbűszkén, hogyan küzdött fel magát nehéz és vöröskékes szorgalom arau becsületes munkával egyszerű sorból a csendőrgazd-urai fényes állásig. Az a fényes egyenruha, melyet oly igazi örömmel és jogos büszkeséggel vett fel újra a kommunizmus bukása után, hosszú, kitartó munkának, egy becsületesen eltöltött egész életnek volt a jutalma. A fiatal és erős Göttmann Bódog nem lett a munkától s az eredmény szép volt: fejtáborának becsülete és alattvalóinak szeretete vette körül s kiserte annak idején, ezéltől 15 évvel jól megérdemelt nyugalmába ment. Mindenkinek azt hitte, hogy az a kedves, öreg ur, aki városunk csendőjét választotta öreg napjaira tartózkodási helyül, nyugalmóan, pihenésben fogja befejezni munkában kezdett és lelt életét. Nem úgy lett. Göttmann Bódog nem tudott pihenni. A maga részére már nem volt kíváncsi valójá elert minden, amit kívánt, elvált és tehete két nagyobb mértékben fordíthatta a köznevelő városunknak. Dolgozni akart tovább, társadalmi tere kereste a maga munkáját s mert feresté, meg a találati csakhamar ott alkottott magának igazán örömei maradandóbb emléket. Városunk bűszk-ége, a cím-s Felix liget az ő nevével hirdeti, hisz a semmiből teremtette meg az ő lakóhatálat-ban buzgalma. A régi, hasznatlan téglyagar elhagyott helyét szelődte ki arra, hogy parkot teremtsen városunk számára közönsé számára. Talán sokan kellekdektek benne, hogy lehet-e az elhagyottat ilyen valami eredménnyel elerni, de ő maga nem kellekdekett, mert tudta, hogy csak munkás kez, az eredmény nem maradhat el. A dombos vöröges helyet japán mintára akarta átalakítani s Japán park is volt az ő vége mündáig. Míg Felix-ligetnek nem nevezték az az ő tiszteletére. Sokan nem kerit a vasostól egy félt sem a liget céljára, a maga által gyűjtött és szervezett liget alapból alkotta meg és tartotta fenn, a tisztította elte akárcyanak a bűszkeségét. Mindent, amire szüksége volt, úgy gyűjtött össze, a fogatokat a hely rendezéséhez, a díszfákat, a cserjéket a virágokat a beültetéshez.

Ő maga adta azonban a legtöbbet; egész lelkét, egész erejét és idejét, de mikor látta, hogy fáradsága nem vezetett hibá, mikor látta, milyen örömmel sétal a czellődműlki közönség a park útján, milyen szívesen mekélül pihenni a hűvös árnyéka, akkor teljes volt a boldogsága. A Felix liget, ha nem is irtak volna kapujára az ő nevével, mindig az ő emléket fogja őrizni, az ő munkásságát hirdetni.

Hosszu évekig volt a képviselőtestület tagja s nem volt semmi olyan nagyobb dolog, amelyhez az ő munkásságát, tevékenységét igénybe ne vették volna. Utóinknak hársfalva a bűszkeségre szelődte az ő érdeme, ott volt maga is minden egyes lakó elbűszkésnével s adta az utasítás a sokasoknak. Szerette a fakát. Faiskolának munkásem volt olyan virágzó állapotban, mint mikor ő állott az

előtt. Részlet kezelt, pusztulásnak indult iskolát vett át s ő jóvádelmezővé lette. Milyen bódog volt, mikor munkás a faiskolának az ő jóvádelmező szolgálatába, melyre eddig mindig csak ráfuztek. Örömet csak okozta az a körülmény, hogy a közönség szelődte vette az ő általa bevezetett nemegyetm-csúfákat s nem kellett messze vidékről hoztatni, mint most, amióta ő otthagyta kedves facsát. Mert sokasodtak az évek s lassan is, de gyengültek a vállak, melyekről ő is, mi is azt hitük, hogy fáradhatatlanok. Le kellett mondania betegkedése miatt az Állatvédő Egyesület elnökségéről is, melyet ő alapított s vezetett. Ő tavozott s azóta az Egyesület sem hallat magáról. Amibe ő fogott bele, az virágzott, mert nem sajnálta tőle a munkát és fáradságot.

Tizenöt esztendő szentelhetett városunk fejlődésének s ez a 15 év tele van fényes, kiváló eredményekkel s milyen kár, hogy meg a jóval fiatalabb korában került körülökre, hogy a nemegyetm-ügyet még hosszabb ideig tudta volna szolgálni. S most itt hagyott bennünket Göttmann Bódog csendőrgazd-ur, díszpajzsú ennek a ki városunk, amelyet annyira szeretett s amelyért annyit sokat faradt. Örök nyugalmóra tér, aki amíg élt, nem tudott pihenni. Kidding közlünk egy öreg munkás, fényes példát hagyván hátra minden fiatalabb munkásnak s örök emléket emlékeimőnk háas szívében.

Hét órák után 3 órák nagy gyászoló közönség jelent meg ravatalnál, hogy meg adja neki a végtisztességet. A temetési szertartást Jandri Bernadinet apat tartotta segéd lettel. A gyászmenetet az osztályszonyfal tabornban levő próbacsendőrg-tanfolyam nővándékai nyitottak meg Szendrődy százados vezetésével. A temetésen megjelent Vrablik Mátyás kedvetti parancsnok, ezredes is. A temetőben kégbement egyházi szertartás után a sír szelődte lepett dr. Pleitnis Ferenc és a város nevében mint-annak díszpajzsújától, fáradhatatlan munkás tagjától megható érzékeny szavakban vett búcsút. Peldaképp állította a mai ifjúság ele az elhunyt öreg urat, akire mindnyaján mind-nkor csak háas szívével gondolhatunk, hogy városunk szépségében oly nagy tevékenységet fejtett ki.

A hét politikai esemény.

A mezenyit nemzetgyűlés hozzafogott a költségvetés letargyaisához. Az indomontási vita ősséjét sikerült a miniszterelnöknek letompítani, mert a választási intézkedések jóváhagyására szóló szavazat kivették belőle. Különben is a kormány és a keresztény ellenzék működése között a szocialista harcias hangulata miatt bizonyos közlekedés történt. Ha kell, a polgári pártok úgy látszik össze tudnak fogni a vörös szegfűsök ellen, akik a mult szerdai ülésen próbáltak védekezni a bolsevizmus feloldásának vádjai ellen. Persze sikertelenül. Rakovszky belügy-miniszter és Fridrich István a legnagyobb erővel érték vissza minden állításukat.

Horthy Miklós kormányzó a héten a Duna-Tisza közén járt és szemlét tartott a keskeny, czeplédi és félegyházi csapatok felett. Utának végegyezte zeged volt. ahol a Kolozsvárról elmenekült egyetem ötven éves jubileumán vett részt. Mendenütt óriási lelkesedéssel fogadták.

Hosszu idő óta beszélnek az antant által követelt juttatásokról. Ennek az évrnek az eljén ugyanis 90 ezer állálatok a kiszolgáltatásat kérte. A magyar kormány természetesen mindent elkövetett, hogy a követelés teljesítésének lehetőségéről meggyőzze őket, mire ők egyelőre 27 ezerre állították le a követelést. Ennek a kiszolgáltatása s rendkívül súlyos lett volna a kormány újabb halasztást és leszállítást kért s a jóvátételi bizottság végre is belátta a helyzet igazi

voltát. Beleegyezett abba, hogy a márciusban kért 27 ezerről júniusban csak 4700 darabot kellett átadni. A kormány mint eddig, ezután is el fog követni mindent, hogy Magyarország mérhetetlen veszteségeit a győztes államok tekintetbe vegyék és követeléseiket annak arányában leszállítsák.

Tanulós.

(Mutatvány a szerzőnek most megjelent művéből.) Szívem melyen dalok vannak előttem, Mint föld méhében szines drágakő; A telkem sok, szép álmomak volt kertje, De himes virágzat már szelődte. Az Élet, ez a zord telkező. Legyen enyém az álmok birodalma, Nem nézek a rozszá utra vagyon; Törvek közt k'ndre egy rózsaszálér, S munkálkodni a hazának javáért: Őz, - amire én egyedül vágyom. Csak kéri daloltam, ne érje bánat, Ne lépjen ő tövisre, görögnyre! Az élet utat rózsák közt járja, Ne tudja, mi a lét szomorúsága. Tört reményem haladai előre!

Csajbók Lidike

H I R E K.

Balaton kirándulás. A czellődműlki öszvasutaság által tervezett balaton kirándulás ma tartatik meg. Városunk közönsége izgalmasan készült erre, egy hogy a jelentkeztek száma fölléhaladt a 2000-et. Azonban mindő tudomásra jött, hogy a Mav. igazgatósága a félúru vasútlejű kedvezményt nem adta meg, többen visszaleptek, mert egy c-aldnál, melyből többen vettek volna részt a kiránduláson, ez már nagy költségöbbllet jelentett. Nagyon sajnáljuk, hogy az igazgatóság ezen kedvezményt nem adta meg, amely által mód nyujtatott volna, hogy Czellődműlk közönsége, amely az ölcő és szép kiránduló helyül el van zárva, ez-n kiránduláson földelíthetett volna és ami a fő, kevés kiadásal lübbelíthatott volna a Balatonban. A küönvonalat ma reggel 6 óra után indult Révő löpre, a kirándulás színhelyére. Jövő számkunkban hozunk tudósítást a kellemesen eltöltött napról.

A cserkeszeknek. Gróf Cziraky György 5000, Rado Elemér 1000 koronát voltak szívesek juttatni a czellődműlki L-hel cserkesz-csapat laborozására. A nemességi adakozók fogadják a cserkeszek közönséget.

Közönség. A Hangya fogyasztási szövetkezet évi nyereségéből a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank pedig 10000 koronát volt szíves adományozni, mely összegeket hatáson közönsé Vincze József gondok.

A sághelyi Basaltbánya időben munkásokkal a heten megkezdte a munkát.

Az óriási vámot legzalítottak 15-ről 10 kilogrammra, ami valószínűleg nagy megnyugvással fogad minden örlöt.

Petőfi emléktábla. A szombathelyi Kultúregyesület legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy október harában ünnepélyesen Petőfi emléktáblát rendez emléktábla elhelyezésével.

Időlegesen nyugalomban. Vizi Janos hajószaki csendőrgtiszthelyettes a megjelölt vizsgálat egy év tartamára időlegesen nyugalomba helyezte.

Aratás. A czellődműlki határban az árpa és rozsa aratása már megkezdődött. Amint halljuk, elég jó termésre van kilátás.

Uj gyár Pápa. Pápa a vasutállomással szemben levő mútragyágyár melletti terezen ezen gyár érdekében egy új gyár épül a legközelebb, melyben spódiumot, nyevet és osontisztat fognak készíteni.

Hogyan lehet 60 koronával 800 koronát megkalkulálni?

Vegye meg a „ZEUS“-t

Bevessen különbözö-gesség. Cseodlatos hatáson abban nyilvánul, hogy hideg uton palvunizál bármilyen fémot, mely már színet elvettette, egyszerű áttömítas után eredeti új színet adja vissza. Azon fém tárgy, amely zomassal tisztított, többé nem okszódódik. Egy csomag ZEUS megfelel 40 üveg festéskészítő szerhez aránytva. Vörös és sárgarézet pillanatot alatt tikkles. Ezen francia mérnök ideális találmánya Magyarországon óriási szenzációt kéltett. Készítő: Dr. Vén, J. Rue D'Enghien Paris

Egyedülálló forrást Herold Márk-főszter és gyarmatárú nagykereskedő Czellődműlk Kapható ösomagonként 1 frank, 45 K.



Tizedes, százasos, marha, kocsi, gazdasági, méhécseli, rakatari és mézárú mértegek legolcsóbb beszerzési forrása.

Horváth József

merő kézzel Szombathely. Szent Márton u. 7. (Kisfaludy-u. 18.) Antropofagusság. Restalgia, varázsgöpek kérepek, gazdasági eszközök és gépek, malomgöpek és vashordók forrasztása jótállással eszközöztetik.

Vadász Jenő szongorahangoló

Specialista a szongorahang megváltoztatásában. Mindennemű javítás elvállal. Cím a kiadóhivatalban.

Forgalmi adókönyv

Imprezumozva, hitelesítve, használatra teljesen készen kapható Dinkoreve Nándor papírkereskedésében.

DOLLART

és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Komenesaljai Tükörképöntár R. T. Czellődműlk.

Szobafestést,

templomfestést a legújabb minták szerint készit olcsó árak mellett Lalicz Milán festő Czellődműlk, Nevedődműlki-utca. Mázolást és a festészel körébe vágó minden javítást azonnal kifogástalanul elvegez. Egy jómagaviselettől tanoncul felveze.

Megtérül a költsége ha férfi- és fiuruha szükségletét beszorzi

ALTMANN BERNÁT Angol ruhaáruházában Pápa, Kossuth Lajos-u. 9. sz

Nagy választék békebeli minőségű mindenfajta kösz férfi és gyermekruhákban, angol felöltők és önkabátokban, könnyű luxúter és vászonruhákban

Külön mérték szerinti osztály. Gyapjuszövetek méterenkénti eladása.

